



臺南市七股區七股國民小學

107 學年度第一學期開學典禮—力行三好共創友善校園

隨著暑假的結束，107 學年度第一學期即將展開，開學的第一天學校辦理的這一學期的開學典禮。

首先由世民老師提醒同學開學後應該注意的生活問題，包含交通安全的宣導及校園安全注意事項。



接連幾天的大雨，雖然大雨已漸漸停歇，但緊接著登革熱的防疫工作就更顯重要了，因此七股衛生所的黃護理師至學校為同學進行登革熱的防疫宣導。在七股衛生所的黃護理長的宣導中，同學們瞭解到登革熱的主要傳染媒介是蚊子，主要包含白線斑蚊及埃及斑蚊兩種。所以防制登革熱最主要的方法就是避免病媒蚊的產生，因此從生活中就應力行巡倒清刷，將病媒蚊可能孳生的環境清理乾淨，就能避免子孓的產生。

黃護理長更針對腸病毒的病症向同學們說明，希望同學們只要能勤洗手—濕、搓、沖、捧、擦，就能有效避免腸病毒的傳染。

校長提醒同學落實三好運動正是推動友善校園的最佳下手處了。只要同學們都能心存好心、口說好話、身行好事自然而然我們能友善的對待他人，也就不會有霸凌的事件發生，大家彼此尊重相互體諒，自然可以營造出友善校園的氛圍。

此外更能具有正確的判斷力，去拒絕毒品的誘惑，不會隨意進出不正當的場所，而能以正面積極的態度去面對課業及未來生活上的壓力。自然可以不用受到毒品的危害。能夠去行對他人有益的事自然不會想要加入幫派去傷害他人。

從平常生活中就能努力去實踐三好的內涵，能自我要求，克己復禮。相信就能發自內心去幫助他人，善的力量越強大，相對的惡的力量就越小，那整個社會也就會更加和諧。





七股國小 107 學年度新生始業輔導—新生拜師學藝



因 8/23 大雨本校新生始業輔導改至開學日當天進行，開學當天一年級的新生共有 23 位，每位新生家長都相當關心新生的學習，因此當天都新自帶著孩子參加本校辦理的新生始業輔導儀式。

新生首先在教室與老師相見歡，而老師也利用時間和家長宣導班級經營的理念與家長配合事項。9 點整新生在老師的帶領之下，經過勤聰門，摸蔥代表聰明，摸芹菜代表著勤學向上，並大力擊鼓，象徵新生進入另外一個新的學習，並期勉一鼓作氣努力向上且在老師的優質教學之下將來必能一鳴驚人。

拜師禮首見由家長宣讀家長委託書正式將孩子托付給學校老師，而校長也與教師一起共勉能將學生視為自己的孩子努力去教導他們。而新生更依循傳統進行拜師禮，先奉茶並獻上束脩並獻上一枝紅筆，除了表示對老師敬意之外，更祈請老師能指正自己的缺點，讓自己可以朝向聖人的目標前進。

校長也送給每一位新生七股七寶禮，從繪本、餐具、防災頭套、乖乖、尺、書本及板凳，每一樣禮物都有其象徵的意義。繪本希望孩子能養成閱讀的習慣，尺則代表要學生能有規矩、文昌筆則代表學生將來都能獨佔鰲頭、乖乖希望學生成為敬師聽話的乖寶寶、防災頭套則是頭好壯壯安全第一，餐具則是健康成長，板凳則期勉同學們坐正正，成為一個端端正正的人。

最後學校主任們也針對新生注意事項進行宣導，讓學生及家長能立刻融入七股這個大家庭。校長也鼓勵家長和老師多做雙方的溝通，一起為孩子的學習而努力。

